

	Ptas.
Un mes.	3
Extranjero (trimestre).	10
Número suelto.	10 cts.
Id. atrasado.	16

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA :: AVISOS Y NOTICIAS

HORAS DE DESPACHO

Redacción: De las once de la mañana a las ocho de la noche y de las diez de la noche a las cuatro de la madrugada.

Administración: Desde las siete de la mañana hasta las seis de la tarde.

TELÉFONO N.º 27

OFICINAS: CONQUISTADOR 50

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Desde Mahón

EL UNO POR EL OTRO...

Y probablemente nos quedaremos sin los clásicos festejos marítimos de San Pedro.

Hagamos un poco de historia:

Acordó nuestro Excmo. Ayuntamiento suprimir la fiesta que con motivo de la del Santo Apóstol, celebrábase frente al minúsculo paseo llamado La Alameda, y la Liga Marítima se apresuró a organizarla, en Calafiguera, junto a su local social. Pero, el periódico «La Voz de Menorca», en un suelto que insertó en el número del jueves último, arrastró contra el acuerdo del Ayuntamiento, aconsejando al mismo tiempo a la Liga que sin perder su punto de vista de despertar y fomentar el espíritu náutico, se abstuviera de influir en la decisión del Ayuntamiento de abandonar unos festejos que han venido celebrando durante más de cien años. Y la Liga Marítima reaccionó ayer a celebrarlos, comunicándolo al Ayuntamiento.

Escritas las anteriores líneas la Comisión de festejos de nuestro Ayuntamiento anuncia la celebración de la fiesta tradicional y por tanto tendrá lugar en el sitio de costumbre, frente a la Alameda.

MEMORIA DE CONTADURIA DEL AYUNTAMIENTO

Luminosa, documentada y campeando dentro de la aridez de los números, el estilo claro y conciso, característico del Contador de nuestro Ayuntamiento, don Lucas Carreras Riera, ha redactado este primer semestre de 1923-24.

Es obra que honra al autor y al Ayuntamiento que en aquella fecha regía los destinos de nuestra Ciudad, modelo de administración.

GLOSES Y ALTRES TRENDS EN VERS, PER PERE BALLESTER

Una nueva muestra de actividad y de su enciclopédico saber ha dado el colaborador de LA ALMUDAINA, don Pedro Ballester, con la publicación de la obra cuyo epígrafe encabeza estas líneas. El nombre del señor Ballester es demasiado conocido en la literatura balear para que saquemos a luz su rancio aboleto en ella, pero ahora, en las postrimerías de su vida, «quien mai havia somiat fer de versista» nos sorprende con un nuevo destello de su variado saber dejando por esta vez su bien modelada y castiza prosa y acudiendo al verso popular, que va perdiéndose poco a poco absorbido por otros gustos.

Quehaceres y ausencia, han impedido odieramos cuenta a nuestros lectores de la nueva obra del señor Ballester, quien, buen amigo, ofendió al cronista un ejemplar de la misma, atención que profundamente agradecemos.

FIESTAS EN CIUDADELA

Las clásicas que por la festividad de San Juan celebra dicha Ciudad y cuyo renombre alcanza uno de los primeros puestos entre las que se celebran en la isla, suspendidas por el mal tiempo, en la víspera del Santo, tuvieron lugar al día siguiente, con muchísima animación, asistiendo bastante gente de esta Ciudad y demás pueblos. La casa del caixé senyor, estuvo concurrencísima y la familia obsequió, como ella sabe hacerlo, a los invitados que salieron complacidos y encantados de la cortesía de los señores de Sinas.

EL ALCALDE DE MAHÓN A ESA

Salió en el vapor del jueves nuestro Alcalde don Antonio Vinyar para asistir a la Asamblea convocada por el de esa Ciudad.

RIPOLL

28-6-24

HALLAZGO.—En la Comisaría de Policía se halla a disposición del que acredite ser su dueño una cadenilla de plata con una medalla del mismo metal, que fue hallada en la vía pública.

LOS ALBANILES.—La Sociedad «El Trabajo» y el Sindicato Único del Ramo de Albaniles nos ruegan la publicación de la siguiente convocatoria:

«Conforme el acuerdo recaído en la Junta celebrada en el Teatro Balear, el pasado martes, os convocamos a la Junta General que tendrá lugar el martes día 1.º de Julio, a las seis y media de la tarde, en el local de la Sociedad «El Trabajo», Casa del Pueblo, calle de Reina María Cristina. En dicha reunión se os dará cuenta de la con-

testación de los patronos abanilles respecto de la demanda presentada de aumento de jornal y cumplimiento del horario.»

IMPOSICION DE MEDALLA.—Hoy a las 10, como hemos publicado ya, tendrá lugar en las inmediaciones del Instituto la imposición de la medalla conmemorativa del combate de El Caney al carabinero de la Comandancia de Mallorca D. Alfonso Blanco Rodríguez.

Al acto asistirán todos los Generales, Jefes y Oficiales francos de servicio y representaciones de tropa de los Cuerpos de la guarnición.

HABILITACION DE LOS MAESTROS DE BALEARES.—Queda abierto el pago de los haberes de junio y trimestre del material del ejercicio trimestral de 1924 en las Oficinas de la Habitación Galera 25.

TRANSPORTE DE GUERRA.—El domingo a las seis de la mañana llegó a nuestro puerto el transporte de guerra «Contraestre Casado» al mando del Capitán de fragata señor Moyá.

COLOCACION DE LA PRIMERA PIEDRA

El domingo, a las siete de la tarde, tuvo lugar la bendición y colocación de la primera piedra que en el Molinar de Levante ha de levantarse, gracias a la donación de una de las propietarias del predio «Son Fleixas», en cuyos terrenos se levantará la nueva iglesia, en sufragio de don Tomás Aguiló Forteza y doña María Ignacia Cortés y Aguiló y sus antepasados.

La planta de la nueva iglesia estaba señalada en lo que es huerto de «Son Fleixas», mirando la entrada a la calle que nace de la plaza posterior a la iglesia actual.

Según la litúrgica estaba señalada con líneas blancas la planta y una cruz de madera en donde ha de levantarse el altar mayor. A la izquierda de ésta se levantaba una glorietta que sostenía la pila para colocar la primera piedra.

Numerosa concurrencia acudió a presenciar el acto.

A las siete en punto bajaba de su auto el ilmo. señor Obispo, acompañado de su Capellán de honor, siendo recibido por los M. I. señores les Canónigos Muntañer y Roselló, los padrinos de la nueva Iglesia doña María de la Concepción Cortés, hermana de la difunta doña María, y el Teniente de Alcalde del Distrito don Guillermo Mas Tauler, los Rdos. don Miguel Cifre, don Jaime Verger, don Onofre Aguiló, don Jaime Abraham y don Jerónimo Petro.

Previo el ritual de costumbre, el ilmo. Obispo bendijo la primera piedra, en cuyo interior se colocó un tubo de plomo con varias monedas actuales y el acta de la ceremonia, leída por el Notario Apostólico Rdo. don Salvador Galmés, y firmada por Su Ilma. y los canónigos y sacerdotes mencionados arriba, por los abacces testamentos de la señora Cortés, Reverendos don Bartolomé Cortés y don Francisco S. Forteza; por el Arcipreste de Palma, Economo de Santa Eulalia, Rdo. don Salvador Oliver; el Párroco de la Santísima Trinidad, Rdo. don Vicente Frau; el Vicario del Molinar, Rdo. don Pedro Amorós y don Miguel Miró, en representación de la familia Cortés (q. s. g. h.) y los padrinos.

Después fue colocada la piedra en el ángulo izquierdo de la cabecera del edificio, dando el ilmo. Prelado la primera paleada con una paleta de plata con mango de ébano.

Después el Dr. Domenech recorrió todo el área del futuro templo, bendiciéndolo con un hisopo de mirto y arrayán.

Estaba presente en la ceremonia, el arquitecto autor del proyecto y ex-Alcalde de Palma don Guillermo Forteza, y el ilustrado delineante que ha desarrollado el proyecto, señor Giménez.

Ayer mismo empezaron ya las obras para la nueva iglesia, con la construcción de los cimientos.

Se cree tardarán las obras unos tres años.

Habíamos con el señor Forteza sobre las características arquitectónicas de la nueva iglesia y nos dijo que ha basado el proyecto en la estructura de las primitivas basílicas cristianas, no sólo por responder lo más auténticamente posible a las necesidades litúrgicas, sino por ser el tipo de construcción que ofrece más simplicidad en la cimentación, harto difícil y costosa siempre en terrenos cercanos al mar.

El emplazamiento del templo es

resultado de un estudio de urbanización de aquella zona, habiéndose procurado la mayor comodidad en la comunicación de los diferentes núcleos de poblado y sojares a edificar.

Ante la fachada principal se ha dejado una plazuela que sustituirá el «arthex» exterior y el «atrium» correspondientes a la planta de la basílica latina. Inmediatamente sigue un pórtico o «arthex» superior desde el cual se entra a las tres naves de la iglesia que en conjunto abarcarán una anchura de unos 18 metros por una longitud de 25 metros. Seguirá después otra nave transversal («calcídium») de cinco metros de fondo por toda la dimensión del señalada anteriormente. En este calcídium se abrirá el ábside ante el cual se situará el «ciborium» o bñando el altar.

La basílica con calcídium se generalizó grandemente por el modo del culto y por reproducir una T («tau», letra griega) con la que los primitivos cristianos simbolizaban la Cruz.

El ábside se cubrirá con bóveda de cuarto de esfera y el exterior de la iglesia reflejará únicamente la simplicidad de los elementos constructivos del interior.

Imposición de una medalla al niño Irazzábal

El domingo último se llevó a cabo el homenaje al niño Laureano de Irazzábal Hevia, a quien el Gobierno de S. M., deseoso de premiar el temple de ánimo demostrado por el pequeño héroe en los días trágicos de Annual, concedió la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

Poco antes de las diez de la mañana en la Plaza de Cort se reunieron los niños y niñas de las Escuelas Públicas, con sus maestras y distintas multicolores.

La banda de música del Regimiento de Palma ejecutó algunas piezas de su repertorio, congregándose gran gentío en los balcones y en la vía pública, cuidando del orden la guardia municipal montada y la guardia urbana, que vestían uniformes de gala.

La fachada de la Casa Consistorial apareció engalanada así como la tribuna pública, artísticamente adornada con banderas, palmas y ricos damascos.

Las Autoridades e invitados esperaban en el salón de la Alcaldía al niño homenajeado, quien llegó poco después de las diez, en unión de sus tíos el Ingeniero de Minas y Montes e Inspector del Trabajo de Pontevedra don José de Irazzábal y su distinguida esposa, venidos expresamente para asistir al acto.

Las Autoridades ocuparon sus puestos en el salón de sesiones que estaba totalmente ocupado por distinguida concurrencia, figurando muchas señorías.

Ocupó la presidencia el Excmo. señor Marqués de la Garamba, Gobernador Civil y Militar, con los señores don Alfredo Llompart, Alcalde de Palma y don Antonio Ferragut Segundo Comandante de Marina, siguiendo el ilmo. Presidente de la Audiencia Provincial, el Notario Eclesiástico D. Salvador Galmés, en representación del ilmo. señor Obispo, el Canónigo M. I. señor Canals, Director Principal de Aduanas señor Illán, Coronel de Estado Mayor señor Díaz Carvia, los primeros jefes de los Cuerpos de esta Guarnición, el vate don Juan Alcover, varios jefes y oficiales del Ejército y buen número de Concejales.

En sitios preferentes tomaron asiento el Secretario del Colegio de Procuradores señor Gorrila, el Presidente del Colegio Provincial de Médicos señor Mir y Peña, los PP. Vives y Reig, S. J., don Antonio Bosch, Inspector de Sanidad, Pecuaria, el Jefe de Estadística señor Serra, el Inspector de 2.ª Enseñanza señor Capó y otros representantes de entidades oficiales.

También ocuparon puestos en el salón dos niños por cada Escuela pública y uno por las de los suburbios y la familia del niño Irazzábal acompañando a su abuela la distinguida señora doña Concepción Maura, viuda de Hevia.

El homenajeado, en unión de su tío don José de Irazzábal, ocupó un sillón en el estrado, a la derecha de las primeras autoridades, estando adornada la cabecera de su sitio con una hermosa corona de flores naturales.

El señor Gobernador pronunció breves y sentidas palabras, diciendo que S. M. el Rey quiso distinguir al niño Irazzábal con la encomienda que hoy debía serle impuesta por su heroísmo. Los exploradores quisieron honrarle con un homenaje y fui yo también honrado, designándose para colocarle

la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

Hizo breve narración del acto heroico del niño Laureano y exhortó a los niños y niñas presentes a que se miraran en el simpático y patriótico ejemplo del homenajeado, hechos que engrandecen nuestra amada Patria.

Y para testimoniarme nuestro acendrado amor, gritad todos conmigo: ¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva el niño Irazzábal!

Vítores que fueron coreados y aplaudidos.

Seguidamente el Alcalde de Palma dijo que la Ciudad se sentía orgullosa por el homenaje tributado al niño héroe.

Actos como éste encienden el fuego y entusiasmo por la Patria, que son los que debemos ensalzar e implicar del Ajáximo la preja.

«Después de los vítores iniciados por el Excmo. señor Gobernador, gritad: ¡Viva esta fiesta símbolo de la Patria!

Vivas y aplausos coronaron las últimas frases del Alcalde.

El señor Gobernador impuso a continuación la Medalla al niño Irazzábal entre una clamorosa salva de aplausos, abrazándole nuestra primera autoridad civil efusivamente y volviendo el niño Laureano, muy emocionado, a su sitio, y refugiándose en el regazo de su tío, llorando ambos, unidos en un abrazo.

Las autoridades, juntamente con el homenajeado, abandonaron el salón, trasladándose a la tribuna pública donde presenciaron el desfile de los niños y niñas de las Escuelas, abriendo marcha la banda de tambores del Ayuntamiento y los Treceadores del Patronato Obreiro.

Los tres mil y pico de niños desfilaron cantando himnos a la bandera y a la Patria, ayudando con la mano al niño Irazzábal.

Terminado el desfile, las autoridades estrecharon la mano del niño héroe, felicitándole y repitiéndose los aplausos del público estacionado en la plaza de Cort, al abandonar el niño las Casas Consistoriales.

Servicios de la guardia civil

Comunica la del puesto de Lluçmayor haber denunciado al Juzgado a una mujer por la desaparición de una escritura de crédito por valor de 2,000 pesetas.

La de Montuiri puso a disposición del Juzgado a un joven por injurias contra dos mujeres y escándalo público.

Por la de Felanitx fué denunciado un individuo por infracción de la ley de caza.

Da cuenta la de los pueblos de Campos, Felanitx, Andraitx y Palma de haber formulado varias denuncias por infracción del Reglamento de policía de carreteras.

Mujer que se tuga de su casa y se suicida

Comunica la benemérita del puesto de Valldemosa que habiendo llegado a su noticia de que en la madrugada del sábado último, se había fugado de su domicilio, que lo tenía en casa de un hermano suyo, la vecina de Deyá, Antonia Coll Col, de 60 años de edad, ignorando el paradero, procedió a la práctica de las oportunas averiguaciones que dieron por resultado encontrar el cadáver de dicha mujer a la orilla del mar, entre dos rocas.

Personado el juzgado en el punto del hallazgo y reconocido el cadáver por el médico titular quien certificó que la muerte había sido por asfixia por inmersión.

El cadáver fué trasladado al cementerio donde se le practicó la autopsia.

Se supone que se trata de un suicidio, pues según parece dicha mujer tenía algún tanto trastornadas las facultades mentales.

Notas de la Alcaldía

Subscrita por el Ayuntamiento de Palma, ha sido remitida al de Mahón la instancia para la formación de la Mancomunidad de Ayuntamientos de Baleares, para que la suscriban los de Menorca que estén conformes con la formación de la expresada Mancomunidad.

El Alcalde señor Llompart firmó ayer en representación del Ayuntamiento la escritura de compra de una parcela de la calle de la Bolsería, lindante con la de la Platería, que mide 9,30 metros, por la cantidad de 1963,79 pesetas.

Firmó también la escritura, como vendedor, el propietario don Vi-

TEATRO PRINCIPAL

Jueves próximo: El mayor acontecimiento cinematográfico del año 1924, Estreno de la imponente exclusiva.

PEDRUCHO

La mejor película que se ha impresionado en España, Interpretada por el célebre matador de toros del mismo nombre que el domingo día 6 de julio torerará en Palma.

cente Juan Mujet y la autorizó el Notario don José Socias Gradolí.

Por el Secretario del Organismo de señores Concejales Jurados, nuestro amigo don Antonio Piña, nos ha sido entregada para su publicación la siguiente nota:

«Teniendo noticias el Organismo Judicial de señores Concejales Jurados de este Ayuntamiento de que no se vienen cumpliendo en algunas peluquerías y barberías de esta capital, las disposiciones por el recordadas, respecto a lo dispuesto en los cartelones que al efecto fueron repartidos y que deben estar expuestos en sitio visible, hacen público que si dentro del plazo de tres días no cumplen aquellas órdenes les serán impuestos los castigos que marcan las Ordenanzas Municipales.»

La fiesta del Beato Ramón Lull

El Alcalde de Palma Sr. Llompart, ha dado orden para que se fije en los sitios de costumbre un bando, invitando al vecindario a que adorne sus casas en la fiesta municipal del Beato Ramón Lull como es costumbre, y abogando para que el próximo día 3 de Julio, cierren sus puertas el comercio y la industria, por la tarde, para dar más esplendor al acto de la procesión y a la fiesta lullana.

Por la comisión de señores concejales nombrada, se están llevando a cabo las gestiones necesarias, encaminadas a que ese el trabajo en esta población, el día 3 de Julio por la tarde, fiesta dedicada al ínclito sabio Ramón Lull, patrocinada por el Ayuntamiento.

A tal efecto ha puesto una comunicación a la Federación Patronal, la cual ha tomado buena nota de ello, para exponerlo a la consideración de sus componentes.

El «Orfeó Mallorquí» tomará también parte importante en los Divinos Oficios de la función religiosa de la mañana, para lo cual procede al ensayo de una hermosa partitura a voces.

Aunque la expresada comisión encargada de la organización de la parte cívica de la fiesta municipal dedicada al Beato Ramón Lull, nos consta que tropieza con el obstáculo insuperable de la falta de una consignación amplia, viene animada de los mejores deseos para dotarla de la mayor atracción y entusiasmo cívico y popular.

La propia comisión ha acogido con cariño la indicación de la prensa de desenterrar y llevar a la realización el proyecto de erigir una estatua al Beato Ramón Lull, cuya primera piedra puso el Ayuntamiento en la explanada del muelle.

Oportunamente se llevarán a efecto los trabajos encaminados a tal fin, y sabemos que se acaricia la idea de que el monumento correspondiente a lo relevante de la figura del gran filósofo del siglo XIII, abriendo gran ello una colecta popular, a fin de que la estatua del Beato Ramón sea obra de todos.

He aquí el programa de la fiesta religiosa que ha de celebrarse en San Francisco.

Dijos 3 de Julio. Festa del Beato Ramón Lull, que li dedica l'Excelentíssim Ajuntament.—A les vuit Missa de Comunió general p'els confrares, terciaris i demés devots del Beat. A les onze, Missa major en la qual predicarà el M. I. Mn. Antoni M.ª Alcover, Degà de la Seu de Mallorca. Hi assistirà l'Ilm. Sr. Bisbe, l'Ajuntament d'aquesta Ciutat i representacions del l'Im. Capítol Catedral i altres Corporacions. L'Orfeó Mallorquí cantarà una Missa a veus.—Solemne processó presidida per l'Ilm. senyor Bisbe. A les set del capvespre sortirà per la porta principal la processó amb el Santíssim i anirà p'els Carrers de Troncoro, Zavel·la, Samaritana, P. de la Cortera, Cordel·leria, Galera, P. de Coll, Bolseria, Colón, P. de Cort, Cadena, P. de Sta. Eulària, San Francesch, P. Nadal, Sol, P. del Temple, Lull i tornarà entrar per la porta principal. Acabada la processó se cantarà el «Te-Deum» i se farà la reserva del Santíssim.

Festival marítimo

EN EL REAL CLUB DE REGATAS

Con mayor auge si cabe que, en pasados años,—aunque por causa de las obras no hubo—, el domingo celebró el «Real Club de Regatas» su festival en honor de San Pedro.

Por la mañana a las once y media tuvieron lugar las regatas a vela en nuestra portentosa bahía, en las que tomaron parte numerosas embarcaciones; regatas que, fueron presenciadas por numerosa y distinguida concurrencia situada en la riba de los Prácticos, habilitada para tal objeto y cubierta con un cómodo toldado.

Una banda de música hizo más agradable la perspectiva que, de sí, era preciosa en grado sumo.

Poco antes de la hora señalada, soplando viento fresco se aprontaron las embarcaciones concurren-tes unos disparos hechos desde la caseta de los prácticos, sitio donde actuó el Jurado, compuesto en la forma siguiente: Presidente, Ilustrísimo señor Comandante de Marina; Vocal, Práctico del puerto, don Miguel Roselló; Idem, don Luis Ferral Campo.

Cronometradores, don Raimundo Moragues, don Cosme Gayá y don Manuel Moragues; indicó el comienzo de las regatas.

A todo trapo, recogiendo viento y ciñéndose en los virajes los más duchos, las proas de las embarcaciones levaban blanca espuma y mostraban su reluciente quilla.

La mañana clara y diáfana dio el colorido que necesita la fiesta náutica a pleno sol.

Después de haber estado las boyas de que dimos cuenta en nuestro número del domingo, fueron arribando a la meta los vencedores y vencidos que pusieron a prueba su pericia en brillantes recorridos, habiendo sobresalido «Eva» y «Mar y Cel», patronos don José Sancho y don Jaime Muntañer, respectivamente, que se colocaron en primer lugar de sus series (primera y segunda) adjudicándose la primera la Copa del Ayuntamiento en una hora, cuarenta y cuatro minutos y once segundos y la segunda, premio del Comandante de Marina, en una hora, cuarenta y cuatro minutos y treinta y dos segundos.

Compeió con «Eva» en la primera serie, la «Maury», patrón don Jaime Espases.

El segundo premio de la segunda serie fué ganado por «Vorems», patrón don Rafael Pomar, consistente en un objeto donación del Club; tiempo, 1 h. 47 m. 19 s.

Corrieron también en esta regata: «Narria» y «María del Pilar», patronos don Pedro Tomás y don Andrés Nadal.

En la tercera serie competieron «Juana», «Evota» y «Nin», patronos don Francisco Muntañer, don Manuel Puigvert y don Fermín Reció.

Vencieron las dos primeras empujando respectivamente: 1 h. 6 m. 8 s. y 1 h. 11 m. 48 s. Premios de la Excmo. Diputación Provincial y del ilmo. señor Obispo.

Cuarta serie, lucharon: «España», «Tarana» y «La Sangre», patronos don Bernardo Ferrer, don José Albertí y don Melchor Cioquell.

Resultaron ganadoras las dos primeras, tiempo: 1 h. 10 m. 19 s. y 1 h. 10 m. 45 s. Premios del Excelentísimo Capitán General y Gobernador Civil.

Quinta serie, final, corrió sola «Virgen del Carmen», patrón don Arnaldo Estrades, tiempo: 1 h. 9 m. 15 s., premio de la Delegación de la Transmediterránea.

A las cinco embarcaciones que alcanzaron los primeros puestos les sirve la puntuación obtenida para la «Copa del Real Club», que terminará de correrse en las próximas regatas de los días diez y seis y veintiseis del corriente.

Terminadas las competidas regatas se reunieron en comida íntima, en la terraza del Club, los concurrentes y numerosos socios.

Por la tarde a las siete en las regatas para botes, a remo, por el interior del puerto, vencieron: botes del club, de don Juan Porcel y de don Juan Bosch.

Botes de marina de guerra, don Francisco Perez y don Vicente Montero.

Botes de la Isleta, señor Flexas y señor Valent.

Profesionales, tomaron parte ocho remeros y fueron competidísimos, ganadores: primer puesto don Bar-

tolomé Panisa y segundo don Bartolomé Flexas.

En las regatas de yolas tomaron parte tres equipos, clasificándose: Primer puesto, blancos; tiempo 3 m. 28 s. 12/5.

Segundo, encarnado; tiempo 3 m. 28 s. 2/5.

Tercero, azul; tiempo 3 m. 42 s. 1/5.

Los vencedores fueron clementemente aplaudidos por la numerosísima concurrencia que ocupaba varias barcas, puntos estratégicos del Club y su amplísima terraza.

Como último número del programa tuvo lugar una gran batalla de confetti y serpentinas, tomando parte el elemento joven, en gran mayoría.

Luciendo el Club su espléndida iluminación y estando el local de «bote en bote», un sexteto de cuerda instalado en la magnífica terraza, donde se bailó hasta hora avanzada, interpretó los bailes de moda, que fueron aprovechados por numerosas y distinguidas parejas.

La Junta Directiva del Real Club de Regatas y en especial su presidente don Jaime Muntañer, recibió mil gracias por el éxito del festival y por la admirable organización de los festejos.

Banquete del Orfeón Mallorquí

Digno broche a la conmemoración del XXV aniversario de la fundación del Orfeón Mallorquí, fué el banquete celebrado el domingo en el Mediterráneo-Hotel que con su magnificencia y mágico panorama azul, acogió a las familias de los socios orfeonistas y Directiva de la cultural entidad, ofreciendo una nota vibrante y alegre las señoras orfeonistas con su juvenil expansión e ingenuas gracias!

El número de comensales ascendió a unos 80, ocupando la presidencia don Antonio Quintana, Presidente del Orfeón, entre las señoras Vocales del mismo Carmen Fuster y María Calatayud, en unión de los señores don Baltasar Forteza, don Guillermo Forteza, don Francisco de S. Aguiló, don José Portas, miembros de la Directiva y el Director del orfeón don Sebastián Ramis.

Fueron atentamente invitados por la Directiva, asistiendo al acto, varios redactores de la prensa local, y la empresa del Teatro Principal, representada por su gerente don Juan Caldentey.

A la cabecera de la presidencia fué colocado el estandarte del Orfeón, desfilándose el banquete en un ambiente de cordialidad y alegría.

Al servirse el champagne, don Antonio Quintana leyó unas cuartillas en mallorquí, haciendo alusión al acto de fraternidad que se estaba celebrando y creación del Orfeón transcurriendo los años, entre insabores, privaciones y glorias, hasta llegar a sus veinticinco de existencia.

Dijo que no pretendía ostentar meritos para el cargo que ocupaba, sino que fué impulsado por su desinteresado amor, hacia la cultural institución, dedicando todos sus energías a su idealidad de educar al pueblo, en los sentimientos musicales, considerando que la música en su sentido abstracto tiene su origen en la Naturaleza.

Hizo una hermosa y acertada descripción de lo que significa el canto, que constituyó desde tiempos remotos un arte independiente, diciendo que el canto no se inventó, se cultivó naciendo del corazón para volver al corazón.

Se refirió a los cantos regionales populares, ensalzando el folklore, que hizo nacer y cimentar la canción popular y demostró la eficacia de los orfeones en el aspecto social, por sus principios educativos, que proporcionan al orfeonista una elevada cultura.

La familia es nuestro orfeón que ha llegado a sus bodas de plata. Hoy nuestros corazones rebosan satisfacción, nuestras volunades están compenetradas y la hermandad se extiende.

Dedicó sentido recuerdo a los desaparecidos fundadores. Al conjuro de la lira de nuestra enseña, ha revivido el Orfeón con el éxito de la noche del 20 de Junio, en el rPrincipal, en el que pusimos nuestra alma.

Nosotros fomentamos el nido de

OBRA NUEVA

Las Aguilas del Rey

Drama en tres actos y en verso de

JOSE M. A TOUS Y MAROTO

PRECIO: 4 PTAS.

De venta en la librería de Amengual y Muntaner.

nuestra familia, notando el escudo de nuestro estandarte...

A continuación el Director del Orfeón señor Ramis leyó una curatilla, abogando por el compañerismo...

Dedicó un elogio a la prensa por sus artículos estimulando al Orfeón...

Los niños, mujeres y viejos todos sin distinción...

Y terminó dedicando un afectuoso saludo a los fundadores del Orfeón...

Vivas y aplausos se tributaron al señor Ramis.

El señor Quintana dijo a los presentes que una persona amante del Orfeón...

EL CONTINGENTE PROVINCIAL

Conflicto entre la Diputación y los Ayuntamientos

UN TELEGRAMA Y UNA CONTESTACION

El Presidente de la Diputación ha recibido del Alcalde de San Juan Bautista el siguiente telegrama:

«Visto reparto contingente provincial, publica «Boletín Oficial» diez y siete corrientes y encontrándolo lesivo para intereses Municipio...

Cuyo telegrama ha sido contestado en los siguientes términos:

«Cumpliendo manifiesto a su telegrama de ayer, que si presupuesto verdad orientados beneficio provincia...

«Lamento profundamente que muy queridos y excelentes amigos sienan y exterioricen su disgusto en una cuestión que debiera debatirse en la serena región de los principios.»

MANIFESTACIONES DEL SR. ALCALDE

Ayer mañana, el Alcalde, señor Llompart, nos hizo las siguientes manifestaciones:

«Lamento profundamente que muy queridos y excelentes amigos sienan y exterioricen su disgusto en una cuestión que debiera debatirse en la serena región de los principios.»

«En que individuos y corporaciones atiendan legítimamente sus derechos no caben ofensas ni agravios. Las discrepancias y colisiones de derechos tienen organismos adecuados, doctos y serenos para dirimirlos.»

«El Ayuntamiento de Palma ha precedido en este asunto con suma prudencia y compañerismo: mientras estudiábamos nuestro presupuesto, fué el Contador don Juan Oliver a preguntar a la Diputación si proyectaban algo que pudiera afectar a los presupuestos que estábamos redactando, y lo contestaron negativamente.»

«El Presidente del Comité Provincial de la Unión Patriótica don Luis Canals, nos suplica la inserción de la siguiente carta que ha dirigido a los señores don Joaquín Gual de Torrella y don Manuel Bonet, Ciudad.»

El socio don Bernardino Seguí leyó una poesía humorística, alusiva al acto del que era autor su compañero don Guillermo Deyá, que fué acogida con júbilo.

El secretario señor Portas, pronunció breves palabras, aconsejando hermandad, como acontece en las masas corales de Cataluña, fomentando la diaria reunión en el local social y prescindiendo de intrigas y críticas.

El señor Forteza (don Guillermo) a instancia de los orfeonistas, brindó por la prosperidad de la institución querida.

El señor Presidente obsequió con una copa de champagne al corista don Luis Vadell, que a la vez servía como camarero en el Hotel Mediterráneo, como favor especial, siendo aplaudido el risgo simpático del Presidente, quien fué obsequiado por el Director del Orfeón con una hermosa ampliación en rico marco reproduciendo un artístico grupo del Orfeón en la función de su 25 aniversario, celebrada en nuestro primer cóctel.

Finalmente el señor Presidente solicitó un aplauso para el representante de la empresa del Principal, y otro para el señor Pensabene, propietario del «Mediterráneo» por la esplendidez del «menú».

Se sacaron diferentes grupos fotográficos, obsequiando los orfeonistas con un pequeño concierto al señor Pensabene, dándose por terminado el simpático y fraternal acto de compañerismo a las 6 y media de la tarde.

UNA NOTA DE LA DIPUTACION

Del Presidente de la Diputación hemos recibido la siguiente nota: «Reunidos los Diputados provinciales para cambiar impresiones sobre los asuntos del momento, haciéndose eco de las poéticas suscitadas con ocasión de los mismos en lo que afecta a dignísimos compañeros de Diputación y teniendo en cuenta que su intervención en los mismos dimana de su carácter de Diputados, acuerdan hacer ostensible su perfecta comprensión con aquellos, expresando en tal forma su completa solidaridad con su actuación.»

«Se concedió otra subvención a la Escuela del caserío de Casa Blanca, de la carretera de Manacor.»

«Se dió cuenta de un dictamen pidiendo sea reservado un crédito para las faros del alumbrado público de la Plaza de Cort, siendo aprobado.»

«De la Comisión de Hacienda fueron aprobadas varias nóminas de alquieres de locales para Escuelas, cuyo total asciende a unas nueve mil y pico de pesetas.»

OTRA CARTA DE SEÑOR CANALS

El Presidente del Comité Provincial de la Unión Patriótica don Luis Canals, nos suplica la inserción de la siguiente carta que ha dirigido a los señores don Joaquín Gual de Torrella y don Manuel Bonet, Ciudad.

Sres. don Joaquín Gual de Torrella y don Manuel Bonet, Ciudad. Se dió cuenta de una Real Orden y de una extensa comunicación de la Junta Nacional del Comercio Español en Ultramar, referentes a propaganda conveniente de los productos de España en el extranjero.

Se acordó pasara a estudio y resolución de la Comisión de Fomento. El Secretario señor Roselló y Cazador dió cuenta de una circular inserta en el «Boletín Oficial» de la Provincia, referente al nombramiento de un representante del Ayuntamiento de esta Ciudad, para intervenir en la Junta liquidadora de los débitos de Ayuntamientos.

Se dió cuenta de una instancia presentada por los huertanos de este término municipal, pasando a informe de la Comisión respectiva.

El señor Villalonga Olivar hizo un ruego y algunas observaciones sobre cierta obstrucción en una acera de la calle de la Marina, pidiendo se ordene la inmediata reparación de la misma.

El señor Moragues indicó que debía procederse al pago de los jornales extraordinarios devengados por el personal encargado del camión de riego, por suministro de agua en horas de noche.

El Alcalde-Presidente manifestó a la Comisión Permanente haber enviado una nota oficiosa aclarando su actitud y conceptos referentes al asunto entabado con la Diputación, y respecto del cincuenta por ciento sobre la contribución.

El señor Forbat pronunció breves palabras de adhesión a la Ajaldía que agradeció el señor Llompart. Y no habiendo otro asunto que tratar se levantó la sesión.

Ayuntamiento

SESION ORDINARIA DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

A las once de la mañana de ayer tuvo lugar la sesión ordinaria de la Comisión Municipal Permanente. Presidió el Alcalde don Alfredo Llompart Juliá y asistieron los Tenientes de Alcalde que integran.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y una extensa relación de cuentas. Se concedieron varios permisos para obras particulares, de la Comisión de Ensanche.

De la misma Comisión fué aprobado un dictamen conteniendo la adjudicación definitiva de una parcela de terreno en el camino vicario de Buñola, a favor del propietario señor Pizá.

Se aprobó otro dictamen sobre el patio de una finca-almacén, por si puede ser edificada, en instancia presentada por don Juan Socías y Alonso de León, para destinarla a usos industriales.

Se dió cuenta de un oficio de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, sobre asuntos de expropiaciones en el Ensanche.

Se aprobó otro dictamen conteniendo la aprobación de un proyecto y presupuesto sobre urbanización de unos terrenos del predio «S'Oliveret».

Se aprobó otro dictamen conteniendo un proyecto de arreglo de una porción de la Plaza del Peso de la Paja y calle de Ramón Lull de esta ciudad.

Se dió cuenta de otro dictamen conteniendo el proyecto para resolver el pago que le corresponde a la Compañía de Tranvías, pasando a informe de los técnicos del Ayuntamiento, para resolverlo.

De la Comisión de Fomento se concedieron varios permisos para instalación de otros tantos motores.

Se dió cuenta y fueron aprobadas varias altas y bajas del padrón vecinal.

De la Junta Local de 1.ª Enseñanza se dió cuenta y aprobó una propuesta para la continuación de la subvención a la Escuela particular de Son Rapinya, lo mismo que otra subvención para la Escuela de Son Suñer, del término de esta ciudad.

Se concedió otra subvención a la Escuela del caserío de Casa Blanca, de la carretera de Manacor.

clamando sus derechos, dándose por enterada la Comisión. Se dió cuenta de una Real Orden y de una extensa comunicación de la Junta Nacional del Comercio Español en Ultramar, referentes a propaganda conveniente de los productos de España en el extranjero.

Se acordó pasara a estudio y resolución de la Comisión de Fomento. El Secretario señor Roselló y Cazador dió cuenta de una circular inserta en el «Boletín Oficial» de la Provincia, referente al nombramiento de un representante del Ayuntamiento de esta Ciudad, para intervenir en la Junta liquidadora de los débitos de Ayuntamientos.

Se dió cuenta de una instancia presentada por los huertanos de este término municipal, pasando a informe de la Comisión respectiva.

El señor Villalonga Olivar hizo un ruego y algunas observaciones sobre cierta obstrucción en una acera de la calle de la Marina, pidiendo se ordene la inmediata reparación de la misma.

El señor Moragues indicó que debía procederse al pago de los jornales extraordinarios devengados por el personal encargado del camión de riego, por suministro de agua en horas de noche.

El Alcalde-Presidente manifestó a la Comisión Permanente haber enviado una nota oficiosa aclarando su actitud y conceptos referentes al asunto entabado con la Diputación, y respecto del cincuenta por ciento sobre la contribución.

El señor Forbat pronunció breves palabras de adhesión a la Ajaldía que agradeció el señor Llompart. Y no habiendo otro asunto que tratar se levantó la sesión.

Una excursión automovilista

De verdadera fiesta «citroñiana» puede tildarse la excursión automovilista celebrada el domingo a la bahía de Pollensa por los poseedores de coches «Citroën».

Y era de ver como a las nueve de la mañana iban acudiendo los «citroñistas» al amplio y cómodo local del garaje que el representante de dichos coches, señor Bibiloni posee en la calle de Pi y Margall, con fachadas a las de Luis Martí y de Pedro de A. Peña, del Ensanche de esta Ciudad, donde estaba ya en movimiento todo el personal de la casa, haciendo preparativos, registrando los coches, recogiendo accesorios y piezas de recambio, realizando todo aquello que dicta una experimentada previsión automovilista.

Cogidos al volante los guidores, o sea los dueños de los «Citroën» y ocupados los demás asientos de cada uno de dichos coches por buen número de señoras y señorías, y caballeros, se emprendió al punto la marcha carretera arriba, con una prudente distancia uno de otro para no sufrir las molestias del polvo, hasta llegar sin ningún contratiempo a la populosa ciudad de Inca, donde volvieron a reunirse los autos, y se incorporaron otros de distintos pueblos, continuando luego la alegre y pintoresca cavalcada, y recorriendo kilómetros y kilómetros, para llegar a la Meca de su ideal: Ta bahía polinesia, transcurridas dos horas desde su salida de Palma.

El buen humor reinante era el fiel delator de las delicias del trayecto.

A lo largo del soporal del «Hotel del Puerto», de A. Vilalonga, estaba instalada ya la mesa para la celebración del banquete, con vistas al espléndido panorama que desde allí se divisa, y al amparo de la brisa marina que acrecia el apetito.

Y hubo llegado el momento para el cronista de tomar nota de los que asistían, puesto que allí estaban todos, y allí se fué escribiendo nombres, al tiempo que el arroz cocía.

Coches de 2 plazas: De don Sebastián Font, guiado por el mismo, y llevando de pasajeros a su hijo don Sebastián, y a don Rafael Ramis y señora.

De don Antonio Cerda, id., id., y de pasajeros doña Margarita Pallier, doña Catalina Frau y doña Francisca Grau.

De don Agustín Estarellas, id., id., con los pasajeros don Juan Estarellas, don Cayetano Sampol y don Vicente Tejedo (quien, por lijera indisposición, tuvo que quedarse en Inca, recogiendo al regreso, ya aliviado).

De don Agustín Munné, id., id., con su señora esposa doña María Salas y sus hijos Dolores y Pablito, y señorita Francisca Campins.

De don Antonio Bibiloni, id., id., con su señora esposa doña Micaela Campos, la señora doña Carmen Vanrell, y nuestro compañero de Redacción don Antonio García Rovier.

Coches de 3 plazas: Guiado por el mismo, y llevando de pasajeros a las señoras doña Francisca Cerda y doña Francisca Mulet.

De don Domingo Durán, id., id., con su señora esposa doña Teresa Salas, y don José Toranjó.

Coches de 2 plazas: De don Miguel Cerda, guiado por el mismo, con su señora esposa. De don Jorge A. Cetre, id., id., con su hija.

De don Andrés Martín, id., id., con su señora esposa doña Francisca Sastre.

De don Antonio Vich, id., id., con don Andrés Bordoy.

De la señorita Magdalena Sastre, guiado por ella misma, con doña Antonia Mímlles.

De don Ignacio Palmer, id., id., con don Bernardo Grau.

A la una y media se sentaron los excursionistas a la mesa, en número de unos cincuenta, reinando la más franca cordialidad y buen humor, y dándose buena cuenta del succulento y abundante menú.

Al destaparse el «champagne», obsequio del industrial don Antonio Bibiloni, pronunció breves palabras de congratulación por el acto que tan felizmente se estaba celebrando, el experto «citroñista» don Sebastián Font, y añadiendo que no era más que una simple exteriorización de la íntima adhesión y aprecio de todos para la marca «Citroën», cuyos coches usaban con toda satisfacción, y termino haciendo votos porque aquella excursión sea la primera de una serie interminable a otros puntos notables de la Isla.

El señor Font fué muy aplaudido, y se acordó que la próxima excursión «citroñista» se verificase al celebrado caserío costero de «Ca la Ratjada».

De Sociedad

Por disposición d l A'lcaldc de Söllcr don José Ferrer Oliver, se posesionó del despacho de aquella Alcaldía el primer Teniente de Alcalde, don Miguel Casanovas Castañer.

Ayer regresó de Barcelona en el vapor «Ma lorca», el concejal y médico don Antonio L'oner.

También llegaron en dicho buque don José Sará, don Antonio Barcia, don José Ripoll y familia, don Juan Amengual y don Manuel Moragues.

Por el acudido propietario don Rafael Amorós, y para su hijo don Antonio, ha sido pedid la mano de la bella y distinguida señorita Irene Fryberg.

La boda se celebrará, en este mes de junio, en París.

Por telegrama nos enteramos del fallecimiento de la angeal criatura de tres meses, Pablito Bonnia y O iva, hijo del farmacéutico de La Puebla, don Jaime.

Acompañamos a un amigo, y a su distinguida señora esposa doña Clotilde en el do'or que sufren por la pérdida de tan precioso niño, encanto de aquel hogar.

Como adelantamos ayer regresó en el vapor «Malorca», correo de Barcelona, la segunda expedición de la peregrinación a Lourdes.

Entre los llegados figuraban el presidente del «Crédito Balear», don Juan Aguiló con su familia; don Joaquín, doña Carmen y doña Isabel Fuster, doña María Magraner, doña Concepción Dameto, don Francisco Pastor, doña Catalina, doña Paula, doña Antonia y doña Mercedes Juan, don Jaime Gazá, do Jocs Oliver, don José y doña Catalina Vivés, don Bartolomé Ferrer, don José Aguiló, don Antonio Morell, doña Bárbara Pa mer, doña María Weyler, don Miguel Pericós, don José y don Francisco Dameto, doña Francisca y doña Josefa Rosiñol, doña Teresa don Cristóbal, y doña Margarita Magraner, doña Francisca y doña Teresa Valentí, don Bartolomé, don Antonio y doña María Ozonas, doña María Martí, doña Antonia Oliver y doña Práxedes Serra.

Después de varios años de ausencia llegó ayer de Barcelona nuestro estimado amigo y colaborador don Luis Obrador Billón.

Procedente de Sarrion (Terue) llegó para pasar en ésta una temporada al lado de su familia el oficial de Telégrafos y Radiotelegrafía don Bartolomé Vidal Amorós.

Anoche salió para Barcelona, en el vapor «Mallorca», el delegado de la Transmediterránea don Antonio M.ª Qués.

También embarcaron en dicho buque don José Pons, don Domingo y don Fernando Ramis, don José Rovira, don Juan Casanovas, don José Morell y señora, D.ª Leonor Dameto, don José Irazabal y señora y don Carlos Santamaría y señora.

Anteanoche en el rápido embarcó para Barcelona el conocido farmacéutico, don Miguel Terrasa.

Con el fin de visitar a sus c ientes, salió anteanoche para la Península, el fabricante de calzado, don Antonio Rastrell.

Suicidio de un guardia urbano

SE ARROJA AL PASO DE UN TREN. Días pasados dimos cuenta de que, en la Plaza de Atarazanas fué agredido y mordido en una pierna, en actos de servicio el guardia urbano Antonio Estarás Pons, de 28 años, casado, natural de Valdemosa, doñicillo en la calle de Medina, número 3, por un sujeto que ingresó en el Manicomio Provincial como alienado.

Parece ser que el guardia a consecuencia de la mordedura, hacia días se mostraba melancólico, estando su ánimo muy decaído, queriéndose a sus amigos de la tribulación porqué pasaba, pueeto que su mujer a consecuencia del susto, al enterarse de la agresión había enfermado quedando imposibilitada para seguir criando a un hijo de pecho, esta desgracia unida a sus preocupaciones parece que fueron motivo para que Estarás se resolviese a poner fin a sus días.

Ayer tarde, estando franco de servicio se dirigió a la vía férrea y a poco de pasar el edificio de «La Fertilizadora», detrás de una pared agardó el paso del tren que a poca de las cinco se dirigía a la romería de San Marcial.

Al darse cuenta el maquinista de la intención del suicida, realizó máximos esfuerzos para frenar el convoy, resultando imposible, siendo arrollado y arrastrado unos treinta metros.

Detenido el tren, muchos de los viajeros se apearon, notando acto seguido que el Estarás había fallecido.

Uno de nuestros redactores se trasladó al lugar de referencia, en el que se reunieron muchos vecinos de los caseríos inmediatos. El cadáver quedó a un lado de la vía, de espaldas, horriblemente contrada la cara.

Ninguno de los miembros fué separado del cuerpo. Personado el Juzgado de guardia y certificada la defunción por el médico forense, se ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al Cementerio.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas. Concluyen en el Socorro en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Exposición a las seis y media. Por la tarde a las siete y cuarto Trisagio cantado, ejercicio al Sagrado Corazón, sermón por el P. Manuel Monjas y reserva de S. D. M. precedida de solemn e procesión y Te Deum.

Otras Cuarenta Horas

Empiezan en S. Francisco dedicadas a la Visitación de Nuestra Señora. Exposición a las seis y media. A las diez Tercia y misa mayor. Por la tarde a las cinco y media actos de coro, continuación de la novena y reserva de S. D. M.

En Santa Fé, parroquia de la Santísima Trinidad, a las siete y media durante una misa celebrará la novena del glorioso S. Cristóbal.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora del Amor Hermoso, en los Sagrados Corazones. Santoral. La Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.—Sta. Leonor, vgr. PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta horas

Continúan a Sta. Francisco a la Visitación de Nuestra Señora. Exposición a las seis y media. A las diez Tercia y misa mayor. Por la tarde a las cinco y media actos de coro, continuación de la novena y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Grada, en la Catedral. Santoral. La Visitación de la Virgen y S. Urbano.

SEDERIA

En tan grandes existencias como las tiene este año los grandes almacenes LAS MONJAS, no se vio jamás en Palma.

Cine Moderno

(El salón mejor ventilado) Hoy a las seis. Exito de SU MAYOR SACRIFICIO por WILLIAM FARNUM SENDA DEL TERROR (final) AL PIE DEL ALTAR por Snub Pol ard Jueves: LAS AVENTURAS DE RUTH y

Se alquilan

una o dos casas de veraneo con o sin muebles, en la bahía de Pollensa. Razón: Miramar, 90-1.º Palma

Caballo se vende. Informarán en la Tronosa, núm. 1. ISEDA. En cantidades enormes y variadas. Deseables se hallan en los grandes Almacenes LAS MONJAS.

Cortinas y Persianas para el verano

Las mejores que indistintamente se conocen. Venta exclusiva EL AGUILA - SAN NICOLAS 7

MATEMATICAS

Bachillerato, Escuela de Comercio, etc. Clases especiales bajo un método rápido de enseñanza. Curso especial para Septiembre. Informes: Santacilia, 10, 2.º

Casa de recreo

Se vende una muy bien situada en San Serra, con piso, jardín, 2 fuentes y cochera. Razón «Casa Anunciadora».

Las Monjas

Tiene esta temporada un surtido tan extraordinario de BEDERIA que supera de toda ponderación. Antes de reparar su Fonógrafo consulte precios a Casa Beethoven - Conquistador, 4

Potes de vidrio con tapa a rosca

Para conservas, confitura, mermelada, etc. CABIDA, 1 y medio Kgs. a 2 y 3 reales uno. CASA ANDRÉS BUADES Plaza de Cort, 8 - Palma

Hnos. Alomar

BLENCERRA. Curación radical y rápida mediante aparatos. Síntis y Enfermedades de la Piel. Avda. A. Rosselló, 101, pral. (cerca de la estación). Consultar de 10 a 1, de 2 a 5 y 7 a 9 uches. Domingos y Festivos de 8 a 1.

Automóvil Ford

en perfectísimo estado de conservación se vende. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 9. Gran fantasía a 5 y 6 ptas. corrie en los Almacenes Salvat 2 y 4

Le Printemps

San Nicolás 8 y 5. Artículos de vestir para Señora y Caballero. Lo más nuevo. Extenso surtido. Pañería - Sastrería. Traje Fresco lana a medida 75 Ptas. Traje Drill a medida 23. Trajes de baño-Opatas idem-Gorras idem

ANIS TUNEL

VENTA EN PALMA. Antigua Casa Llofrin. Colmado Durán, Cereales, 31 Colmado Bostard. Colmado Mas, Rubí, 16. Colmado Alomar, Merc. de. Ramón Cortés, Bolserías, 18. Colmado Llorens, Jovellanos, 10. Colmado Roselló, Unión, 87. Ramón Aguiló, Monjas, 18. Colmado Parísien, Plaza de Cort. Cooperativa de Funcionarios públicos Pasileira «San Tocho». Pasileira J. Oliver, Sindicato, 118. Colmado «Caja» Pasileira. Colmado La Luna, Jaime II, 18. Colmado La Mallorquina, c. Pelaires Colmado Ideal, San Miguel, 71.

CONAG IRIS

CINE MARINA. Gran función de cine para hoy Estreno del drama en 4 partes OJOS ACUSADORES. Gran éxito 3.º y 4.º episodios de la GOLONDRINA DE ACERO y una comedia. Día 4 debut del dueto cómico LOS MONTANOS. CURACION DE LA TOS. Pastillas J. Miró. Especificaciones y calidades de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró

Doctor Valenzuela

Médico (por oposición) del servicio de consultas públicas de las enfermedades VENEREO-SIFILITICAS. Viana Cuadrado, 17

Los Cabellos blancos

vuelven a su color natural con la LOCION HELENIS de los LABORATORIOS HELENIS, de París

La «LOCION HELENIS» devuelve al cabello su primitivo color sin teñirlo, mediante un proceso biológico. — Es un verdadero reconstituyente que vivifica el cabello devolviéndole la fuerza perdida y su color natural, impidiendo su caída y activando su crecimiento. — Es de un empleo fácil y discreto; no contiene ningún caustico y se aplica con las manos como una loción cualquiera

Se vende discretamente a domicilio por correo contra reembolso de ptas. 8-50

plazuela de ESPAÑA COMERCIAL Vía Llorens, 21. Barcelona

TELEGRAMAS

La condena de Berenguer

Madrid 28 a las 24
VISITAS, TELEGRAMAS Y CARTAS DE SIMPATIA AL GENERAL BERENGUER

El general Berenguer recibe visitas, telegramas, cartas y tarjetas de simpatía de amigos particulares.

Le han visitado, entre otros, los jefes políticos señores Maura y La Cierva y los generales Soro y Dabán, y jefes de cuerpo de la guarnición de Madrid.

Los Duques de Fernán Núñez y de la Unión de Cuba.

También recibió la visita de numerosos militares, y ha recibido una tarjeta del jefe del partido conservador señor Sanchez Guerra.

De nuestra zona de protectorado en Marruecos han enviado al general Berenguer muchísimos telegramas.

«LA EPOCA» Y LAS FRASES DEL MARQUÉS DE ESTELLA

El periódico «La Epoca» hace suyas las frases del Marqués de Estella referentes a la sentencia dictada en la causa contra el general Berenguer y el general Navarro, elogiándoles.

El general Berenguer, dice, sirvió a España lealmente, creyendo que este sentimiento lo comparte toda la opinión.

TELEGRAMAS DE ADHESION

Melilla.—Las entidades oficiales y particulares y numerosos amigos han telegrafado al general Berenguer reiterándole su adhesión, admiración y afecto.

LA VOTACION DE LA SENTENCIA CONTRA BERENGUER

En el proceso del general Berenguer, el Tribunal Supremo de Guerra y Marina descompuso la votación en esta forma:

En pro de la sentencia condenatoria: El presidente, general Weyler, los consejeros togados señores Blanco, Alcocer, Pega y Daroja y los generales Picasso, Villalva, Bellod y Valdearcel.

En contra de esta ponencia y en pro de la absolución emitieron sus votos los generales Zabala, Ayala, Aznar, García Parreño, Mille y Builla.

UN ARTICULO SOBRE LA CONDENACION DEL GENERAL BERENGUER

El periódico «La Correspondencia de España» publica un artículo sobre la condena del general Berenguer, diciendo que acaban el fallo que el Consejo ha dictado con arreglo a la letra de los Códigos pero cree lícito compartir el sentimiento con el Marqués de Estella, creyendo que también lo comparte la opinión española.

Añade que espera que la condena y la rehabilitación serán simultáneas y recuerda los servicios que prestó al país, especialmente en la ocupación de Xauen.

Se agrava la situación en Marruecos

Madrid 30 a las 14'15 (Urgente)

REUNION DEL DIRECTORIO.—SE HA AGRAVADO LA SITUACION. LEVANTAMIENTO DE CABILAS. LOS MUERTOS

Se ha reunido el Directorio en Consejo, bajo la presidencia del Rey.

Las noticias oficiales de la zona occidental de Marruecos son de que se ha agravado sensiblemente la situación, por el levantamiento de las cabilas, que han hecho actos de presencia con una fuerte partida de rifones gomaris.

Se combate desde anteaer, han sido movilizadas las fuerzas de la zona oriental, preparándose otras.

Se han registrado veinte bajas de entre las tropas peninsulares. Hoy se intentará restablecer la comunicación con la posición de Lau.

Madrid 30 a las 20

NOTA DE LA PRESIDENCIA REFERENTE A LOS SUCEOS DE MARRUECOS

En la Presidencia se ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

El Directorio tiene por norma informar a la opinión de cuanto pueda interesarla, y no quiere ahora ocultarle el estado de la zona occidental de Marruecos que se ha agravado sensiblemente con el levantamiento de algunas cabilas. El actitud dudosa de otras provocada por la presencia de una fuerte partida de rifones gomaris de la cuenca de Lau que viene haciendo difíciles los suministros y comunicaciones entre los puestos.

Para restablecerlos, se han re-

El viaje de la Reina Victoria

Madrid 20 a las 17
SALIDA DE LA REINA PARA LONDRES. DESPEDIDA

Anoche a las nueve y media en el sudexpreso de Hendaya marchó la Reina doña Victoria y las infantas, acompañadas de su séquito.

Acudieron a despedirla en la Estación, S. M. el Rey, el Príncipe de Asturias, la Reina Cristina, la Infanta Isabel, Infante don Fernando, la duquesa de Talavera, el Infante don Alfonso, los Marqueses de Torrecilla y de Viña, el general Cavalcanti, don Emilio Mará Torres, Secretario del Monarca, el Presidente y el Directorio en pleno, el Gobernador civil y numerosas representaciones de la aristocracia y de la nobleza y la Duquesa de San Carlos Espinosa.

LA REINA EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—En el sudexpreso en viaje hacia Londres, pasaron S. M. la Reina Victoria y sus augustas hijas, siendo cumplimentadas por las autoridades.

El sábado es esperada en esta S. M. la reina madre doña María Cristina.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 28 a las 22
EL HOMENAJE AL DIRECTOR DE BELLAS ARTES.—LOS ASISTENTES.—BRINDIS DEL MARQUÉS DE ESTELLA

En el Ideal Retiro se celebró el banquete-homenaje al Director de Bellas Artes señor Pérez Nieva.

Asistieron los señores García Leániz, el cual ocupaba la presidencia, sentándose a su derecha el homenajeado y a su izquierda el señor Francos Rodríguez.

También figuraban en la mesa Presidencial don Miguel Bay, Dices, el Director del Museo del Praxiteles, don Benjumea, los señores Fernández Puente, Melida, Fernández Bordas, representantes de las Sociedades de Pintores, Escultores y Escritores y numerosos artistas y escritores.

El salón estaba profusamente adornado con plantas y flores, asistiendo 200 comensales.

A las cuatro de la tarde llegó el Marqués de Estella acompañado de su Ayudante señor Rivera y del Coronel señor Perinat.

Después de conversar con todos, expuso que sus ocupaciones le impedirían asistir al banquete, pero que había ido a tomarse una copa de vino con ellos.

Servida la copa a todos, de pie, dijo que aunque no había asistido desde el principio al homenaje, su espíritu como gobernante y como español está al lado de los artistas. Por eso vengo hoy a brindar por la prosperidad del Arte y por los grandes artistas españoles, que tan dignamente representan a España.

Terminó brindando por Benjumea y Francos Rodríguez, además del homenajeado. Dió vivas a España y al Rey, contestándosele unánimemente y tributándosele una cariñosa despedida.

Luego el señor Francos Rodríguez, como presidente de la Asociación de la Prensa, realizó la figura y la labor del señor Pérez Nieva, diciendo que el arte debe ocupar un puesto principal en la Sociedad y que en días como hoy deben tomarse acuerdos para ayudar a los artistas que carezcan de medios para desarrollar su labor.

El señor García Leániz aludió al brindis del señor Francos Rodríguez y afirmó que el Gobierno se honra en que dirigiera uno de sus departamentos un hombre de los merecimientos del señor Pérez Nieva, al cual abrazó en nombre del Ministro de Instrucción Pública. Dió vivas a España y al homenajeado.

El señor Pérez dió las gracias al homenajeado.

Se proyectó llevar a efecto dos homenajes consistentes en un banquete para el señor Francos Rodríguez y para el señor García Leániz.

Madrid 29 a las 24

ENTREGA DE UNA MEDALLA A UNA RELIGIOSA

El Embajador de Francia, en nombre del gobierno de su país, ha entregado una medalla de oro en honor de Sor Marta Molina, hermana de la Caridad del Colegio francés de San Luís.

ASAMBLEA DE FUTBOL CLASURADA

Se ha clausurado la Asamblea de Federaciones de futbol.

Se acordó que los jugadores puedan ser profesionales, pero en este caso no podrán pertenecer a club alguno.

Se nombró una ponencia para redactar el Reglamento del profesionalismo.

TERMINADA LA CEREMONIA RELIGIOSA, se celebró un banquete al que asistieron las autoridades, reinando cordialidad.

LA ESCUADRA ESPAÑOLA EN CARTAGENA

Barcelona.—Después de aprovisionados de carbón los buques de la escuadra española «Rey Jaime I», «Alfonso XIII», «Reina Victoria Eugenia» y los demás que se hallaban anclados en este puerto, salieron para Cartagena al mando del Contralmirante Cadarso.

Madrid 28 a las 24
REUNION DE UNA COMISION MINERA

Oviedo.—Se reunió en el Gobierno Civil la comisión designada para estudiar el problema sobre edificación de la zona minera.

Los reunidos aprobaron unas bases que consisten en facilitar a la Casa Asturiana de Previsión Social el dinero garantizado a las empresas por el interés del capital, y este se amortizará en veinticinco años.

Dichas bases se someterán al examen del Consejo Directivo de dicha Caja.

LAS TRES NIÑAS DESAPARECIDAS

Las noticias recogidas hoy sobre las niñas desaparecidas no pueden ser más desconsoladoras.

Según tenemos entendido, la Dirección General de Policía envió, con fecha 25, al juzgado de instrucción del distrito de la Universidad, un extenso oficio en el que se comunica al juez que entienda en la causa, que hasta ahora han resultado infructuosos cuantos trabajos y pesquisas se han venido realizando para averiguar quienes son las dos señoras, gruesa una de ellas, que estuvieron en los alrededores del lugar del suceso, en día determinado, y que se encontraron con un caballero al cual dieron el nombre de don Antonio, personaje éste que tampoco se sabe quién es.

En el mismo oficio se dice al juez que también han desaparecido otros personajes.

También han resultado infructuosas cuantas gestiones se han practicado por la policía para encontrar a las tres niñas desaparecidas.

También ha remitido la misma Dirección general de Seguridad al juzgado otro oficio dándole cuenta de una información oficial enviada por el Gobernador civil de Teruel, en la que se dan datos sobre la vida que en dicha ciudad hace el hermano de una de las tres niñas desaparecidas: el titiritero Miguel del Valle.

También se habla de las personas que en dicha ciudad de Teruel acompañaban al citado Miguel del Valle.

La conducta de este sujeto, según dicha comunicación, es buena, y lleva en dicha población desde el día 24 de Junio de 1923, en que salió de Madrid.

Según tenemos entendido, en vista de todo lo anticipado, el juzgado acordará hoy o mañana dar un auto que terminará las diligencias y el sumario y que acompañará los últimos oficios y pedirá su apertura en el momento en que se haya logrado encontrar a las niñas o una pista por lo menos.

Madrid 28 a las 24

VERBENA POPULAR EN EL ALBAICIN

Granada.—Anoche se celebró una verbena popular en el Albaicín, disparándose vistosos fuegos artificiales.

Por la mañana comenzaron los festejos en el barrio de San Pedro.

LADRONES DETENIDOS

Málaga.—Anoche se detuvo en la farola del Morro, a Javier Camtana Ganiz y a un sujeto llamado Baltasar, reclamado por las autoridades de Granada por robo de dos mil pesetas y varias alhajas, que se habían gastado en jugar alegre, en varios merenderos acompañados de sus amigos.

Se les ocuparán tan solo ciento cincuenta pesetas.

PARA LA CONSTRUCCION DE CASAS EN LA ZONA MINERA DE OVIEDO

Oviedo.—Se reunió en el Gobierno Civil la comisión designada para estudiar el problema de edificación en la zona minera.

Los reunidos aprobaron las bases, que consisten en facilitar a la «Casa Asturiana de Previsión Social» el dinero necesario, garantizado por las empresas al interés del capital.

Este se amortizará en 25 años. Las bases se someterán al examen del Consejo Directivo de dicha Caja.

LA CAMPAÑA EN AFRICA

Madrid 28 a las 24

INSPECCIONANDO UNA NUEVA POSICION

Melilla.—El Coronel de ingenieros señor Andrade estuvo en la nue-

Segundo aniversario

— D E —
Don Juan Vidal Ros

que falleció el 2 de julio de 1922

— A. E. R. P. —

Todas las misas que se dirán mañana miércoles de siete a nueve y media en la iglesia de San Magín (Santa Catalina), serán aplicadas en sufragio de su alma.

La familia ruega a sus amistades la asistencia a alguna de ellas.

va posición de Habi Yeuna, inspeccionando la fortificación.

REPARACION DE LINEAS TELEFONICAS

Melilla.—El personal de la Compañía de Telégrafos ha reanidado el tendido de la línea telefónica permanente entre la zona «Felipe» y la posición de Izumar.

También realizó los trabajos de reparación de las líneas telefónicas de Tizi Azza, Tafersit, Axdir, Nador, Azuz, Dar Drius y Haq el Amiar.

DOS SOLDADOS HERIDOS POR DISPARO INVOLUNTARIO

Melilla.—A consecuencia de dispararse la pistola al soldado del regimiento de Alcántara, Manuel Gonzalez, resultaron heridos, éste y su compañero Germán García.

VISITA DE INSPECCION

Melilla.—El Coronel médico señor Coll giró una nueva visita de inspección sanitaria al Zap y a Zeluan.

MENCHETA

Barcelona 28 a las 23

JUBILO DE LOS FILIPINOS

Nueva York.—La misión filipina que trabaja por la independencia ha expresado satisfacción por la referencia que el programa del partido demócrata se hace a la cuestión filipina, favoreciendo la concesión inmediata de la independencia. Declaran que once millones de filipinos recibirán la noticia con gran júbilo.

EL CURSO DEL ASUNTO CUMMING

Washington.—Cediendo a petición de la Gran Bretaña, cursada por medio de la Embajada británica en Washington, el Gobierno americano ha consentido en hacerse cargo de los intereses británicos en Méjico.

El embajador americano en Méjico ha recibido orden del Gobierno de Washington para que comunique esta decisión al Gobierno mejicano.

PARIS.—Ha llegado el señor Hays Hammond, conocido inventor que, ha ultimado en Italia varios contratos con el Gobierno respecto al nuevo sistema de telegrafía sin hilos que, permitirá la regularidad del servicio secreto absoluto tanto en la fotografía como en la telefonía.

LA SITUACION POLITICA EN BAVIERA ES GRAVE

Munich.—Las últimas noticias recibidas dicen que, la situación política es grave.

Se cree que el Gobierno limitará a causa de la campaña encarnizada que realizó la prensa para expulsar del Gobierno al Ministro de Justicia.

OPINION ITALIANA

Roma.—La prensa extranjera, en particular la inglesa comentando los acontecimientos de Italia, y las recientes declaraciones de Musolini, reconoce que en el país reina completa tranquilidad.

DIMISION DEL GOBIERNO PORTUGUES

Lisboa.—La oficina de la presidencia de la República ha facilitado a la prensa la siguiente nota oficiosa:

Después de la sesión de la Cámara, el presidente del Consejo ha celebrado una entrevista con el Presidente de la República.

El presidente del Consejo ha presentado la dimisión colectiva del gobierno.

El presidente de la República ha rogado al señor Castro, continúen los ministros encargados de los asuntos corrientes hasta que quede constituido el nuevo gobierno.

Segundo aniversario

— D E —
Don Juan Vidal Ros

que falleció el 2 de julio de 1922

— A. E. R. P. —

Todas las misas que se dirán mañana miércoles de siete a nueve y media en la iglesia de San Magín (Santa Catalina), serán aplicadas en sufragio de su alma.

La familia ruega a sus amistades la asistencia a alguna de ellas.

va posición de Habi Yeuna, inspeccionando la fortificación.

REPARACION DE LINEAS TELEFONICAS

Melilla.—El personal de la Compañía de Telégrafos ha reanidado el tendido de la línea telefónica permanente entre la zona «Felipe» y la posición de Izumar.

También realizó los trabajos de reparación de las líneas telefónicas de Tizi Azza, Tafersit, Axdir, Nador, Azuz, Dar Drius y Haq el Amiar.

DOS SOLDADOS HERIDOS POR DISPARO INVOLUNTARIO

Melilla.—A consecuencia de dispararse la pistola al soldado del regimiento de Alcántara, Manuel Gonzalez, resultaron heridos, éste y su compañero Germán García.

VISITA DE INSPECCION

Melilla.—El Coronel médico señor Coll giró una nueva visita de inspección sanitaria al Zap y a Zeluan.

MENCHETA

Barcelona 28 a las 23

JUBILO DE LOS FILIPINOS

Nueva York.—La misión filipina que trabaja por la independencia ha expresado satisfacción por la referencia que el programa del partido demócrata se hace a la cuestión filipina, favoreciendo la concesión inmediata de la independencia. Declaran que once millones de filipinos recibirán la noticia con gran júbilo.

EL CURSO DEL ASUNTO CUMMING

Washington.—Cediendo a petición de la Gran Bretaña, cursada por medio de la Embajada británica en Washington, el Gobierno americano ha consentido en hacerse cargo de los intereses británicos en Méjico.

El embajador americano en Méjico ha recibido orden del Gobierno de Washington para que comunique esta decisión al Gobierno mejicano.

PARIS.—Ha llegado el señor Hays Hammond, conocido inventor que, ha ultimado en Italia varios contratos con el Gobierno respecto al nuevo sistema de telegrafía sin hilos que, permitirá la regularidad del servicio secreto absoluto tanto en la fotografía como en la telefonía.

LA SITUACION POLITICA EN BAVIERA ES GRAVE

Munich.—Las últimas noticias recibidas dicen que, la situación política es grave.

Se cree que el Gobierno limitará a causa de la campaña encarnizada que realizó la prensa para expulsar del Gobierno al Ministro de Justicia.

OPINION ITALIANA

Roma.—La prensa extranjera, en particular la inglesa comentando los acontecimientos de Italia, y las recientes declaraciones de Musolini, reconoce que en el país reina completa tranquilidad.

DIMISION DEL GOBIERNO PORTUGUES

Lisboa.—La oficina de la presidencia de la República ha facilitado a la prensa la siguiente nota oficiosa:

Después de la sesión de la Cámara, el presidente del Consejo ha celebrado una entrevista con el Presidente de la República.

El presidente del Consejo ha presentado la dimisión colectiva del gobierno.

El presidente de la República ha rogado al señor Castro, continúen los ministros encargados de los asuntos corrientes hasta que quede constituido el nuevo gobierno.



EL NIÑO
Pablito Bonnin Oliva
Ha subido al cielo
A LA EDAD DE TRES MESES
en la villa de La Puebla
Sus afligidos padres don Jaime (Farmacéutico de dicha villa), y doña Clotilde participan a sus amistades tan irripable pérdida.

TODO EN ARTICULOS DE PUNTO
Venta exclusiva de los acreditados trajes interiores marca "SPORT"
CASA
ALABERN
PAÑERIA - SASTRERIA - CAMISEIA
CEREROLS, 10-14
REFRESCO DANES
Granulado efervescente
Higiénico Esquisito
Fábrica en Palma: M. Colom, Olmos, 56 y 60

CONGRATULANDOSE
Londres.—La satisfacción del Gobierno de Inglaterra ante la decisión americana de asociarse a la empresa de rehabilitación económica europea con la aplicación del informe Dawes, ha sido transmitida al Gobierno de Washington.

MACDONALD ESTÁ CONVENCIDO DE QUE EL EFECTO MORAL DE DICHA COOPERACION SERÁ UTILÍSIMO.
OTRO DISCURSO DE LLOYD GEORGE

Londres.—Esta tarde, dirigiéndose a los liberales de Manchester, ha dicho que los laboristas, antes de ocupar el poder censuraban el secreto diplomático bajo todas sus formas. Decían que cuando subieran al poder, no se guardarían secretos alguno al proyectarlo. Según ellos, el ministerio de Negocios extranjeros debía ser un verdadero palacio del cristal donde todo se viera. Temió —dice Lloyd George— que los cristales se hayan empañado, pues nunca se ha guardado tanto secreto como en los tiempos presentes.

LA ENTREVISTA DE CHEQUERS NO PUEDE DESARROLLARSE DE PEBR MANERA. Todo lo hablado está envuelto por un aire de profundo misterio.

CORRESPONSAL
A las cuatro de esta madrugada no habíamos recibido las conferencias de las 22 y 24 de Madrid, que tenemos abonadas.

Dr. Lóbsch
especialista en las enfermedades de la piel, antes ayudante médico y jefe interino durante 8 años del sanatorio para enfermos de la piel, y profesor del Instituto dermatológico de la Real Universidad de Munich (Alemania).
VILLA MODELO
esquina Avenida Conde Salicrú, entrada calle San Miguel, (Frente carretera de Soler), Parada Franja.
Consulta de 9 a 1

ES ENORME
la cantidad de SEDERIA clásica y de alta novedad que presenta esta temporada los grandes almacenes LAS MONJAS

SALPIES
Incomparable compuesto de lino de propiedades desinfectantes, astringentes y calmantes. Las personas de pie delicadas encontrarán en el SALPIES el fin de sus molestias: callos, durezas, ojos de gallo, sabañones, irritaciones y sudores; desaparecen tomando cada dos o tres días un baño de SALPIES.

La Filadora

Grandes depósitos de varias fábricas de tejidos
con venta exclusiva para las islas Baleares

GRAN BARATURA FORZOSA POR CAMBIO DE LOCAL

Se liquidan todas las existencias con colosales rebajas y para que mis favorecedores puedan comprobar la verdad al pie anoto los precios de alguno de los diferentes artículos

PRECIO FIJO - VENTAS AL CONTADO

CASA DE CONFIANZA

125 SN. MIGUEL 125

NO EQUIVOCARSE CERCA DE LA PLAZA DEL OLIVAR

Varios artículos fantasía a 1 PTA. metro Corte de 3 metros 3 PTAS.	Tejido fino de Sóller Superior calidad 1 PTA. metro	Dril superior de Sóller a 1'50 PTAS. metro Gran surtido Especialidad de la casa
Tohallas rusas y granite Buena calidad 1 PTA. una Tamaño 50 x 100	Sábanas Tamaño 280 x 200 Curado superior calidad 10 PTAS. una	Cotonet mallorquín Calidad superior 1'25 PTAS. metro
CAMISETAS JUMEL 1 PTA. una	Pañería LANILLA CABALLERO 3 PTAS. metro Corte de 3 metros 9 PTAS.	Percal camisas - Colores sólidos Calidad superior A 1'50 PTAS. metro Corte de 3 metros 4'50 PTAS.

NOTAS: *A fin de que todo Mallorca pueda aprovechar esta inmensa baratura sólo se venderá una pieza o un corte de los artículos anunciados a cada comprador.*

Por insuficiencia de local el 15 Septiembre
en los bajos de la casa Alzamora
63 y 65 Sn. MIGUEL 63 y 65

Inauguración del nuevo local